

## Beköszöntő

A FIRKA – Fizika Informatika Kémia Alapok – első száma 1991-ben jelent meg társaságunk kiadásában, s a mai napig páratlan kezdeményezés a romániai magyar nyelvű sajtótermékek palettáján. Tanévenként négy száma jelenik meg. Célja egy olyan információforrás teremtése, amely kiegészíti a tankönyvek anyagát és egyaránt segítséget nyújt diákoknak és tanároknak a természettudományok jobb megismeréséhez. Ennek érdekében a laptest szerkezetét úgy alakítottuk, hogy helyet kapjanak benne hosszabb alapcikk, rendszerező tanulmányok, tudománytörténeti cikkek, valamint kísérletek, laboratóriumi gyakorlatok leírásai. Jelentős szerepe van a kitűzött, ill. megoldott feladatok rovatnak is, amely elősegítheti a tanulókat a diákversenyeken, felvételikén való jobb eredmények eléréséhez.

A most induló évfolyam különleges, hiszen **30 éves a FIRKA** folyóirat.

Gratulálunk, és egyben köszönetet mondunk mindazoknak, akik segítettek e 30 év alatt, elsősorban a főszerkesztőknek és ez egyes szakirányok (informatika, fizika, kémia) szerkesztőinek. A szerzőknek köszönjük a cikkeket, feladatokat, rejtvényeket, és továbbra is várjuk közreműködésüket.

Folyóiratunk fő célja, egy olvasható, számos információt tartalmazó lap szerkesztése, és e ünnepi alkalommal nagy szertettel köszöntjük olvasóinkat, tanárokat, diákokat, akik értelmet adnak folyóiratunk megjelenésének.

A 30 év tapasztalata azt igazolja, hogy van értelme munkánknak, még ebben az információkkal teli világunkban is, hiszen az évek alatt minden évfolyam megjelent, és eljutott megrendelőinkhez, ezért köszönet illeti a lapterjesztőinket, akik segítették az átlagosan 1300 példány eljuttatását az olvasóhoz.

Kiemelnénk, hogy a 30 év alatt megjelent lapszámok pdf állományai letölthetőek az EMT honlapjáról – <https://emt.ro/kiadvanyok/firka>. A cikkek tartalmában való részletesebb keresést igénylő olvasóinknak ajánljuk a *Matar-ka – Magyar folyóiratok tartalomjegyzékeinek kereshető adatbázisa*: [https://matar-ka.hu/szam\\_list.php?fsz=922](https://matar-ka.hu/szam_list.php?fsz=922), valamint az Országos Széchényi Könyvtár által működtetett *EPA – Elektronikus Periodikák Adattára*: <http://epa.oszk.hu/00200/00220> – linkeken elérhető adatbázisokat.

A mostani évfolyam sajátos, hiszen a *Covid-19* világjárvány körülményei között jelenik meg. Sajnos megváltozott az életünk, megváltoztak lehetőségeink. A 2020/2021 tanév a mostani járvány körülményei között indul, hiszen az iskolai oktatás, részben online körülmények között működik. Ez az új oktatási forma új problémákat, alkalmazkodást, tudást igényel tanároktól, diákoktól egyaránt. Ezekhez az új igényekhez igyekszik támogatást nyújtani a Firka.

Ebben az évben a már megszokott fejezeteken kívül, folyóiratunkban olyan cikkeket olvashatnak, amelyek az online oktatásra való felkészülést segítik. A honlapunkon [www.emt.ro](http://www.emt.ro), a folyóirat mellékleteként, kis, 5-10 perces bemutatókat fogunk megosztani, amelyek könnyebbé tehetik a távolléti oktatást, tanulást.

Ebben az évben is várjuk javaslatokat, írásait, kérdéseiket, bemutatóikat.

Reméljük, közös munkával és akarattal sikerül ebben a tanévben is a megszokott rendszerességgel megjelentetni folyóiratunkat.

Olvasóinknak sikeres tanévet kívánunk.

Kérjük olvassák, terjesszék Erdély egyedüli magyar nyelvű középiskolai természettudományi folyóiratát, a FIRKÁT!